



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 11

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Martes 25 de Julio de 1939. Año de la Victoria

Teléfono 1745

Precio: 15 céntimos

SANTIAGO EN ESPAÑA

El Apóstol y el camino

por TEÓFILO ORTEGA

Y se decidió que Santiago el Mayor, hijo de Zebedeo y Salomé, llevase la dulce palabra del Redentor, a unas tierras ardientes que apenas si saciaban su sed en unos cuantos ríos, que transpasaban su sequedad como húmedas espadas; pero eso sí, bañada en su ardor por el beso de todos los mares: la península Hispánica.

Un hombre solo, pero en la espalda de ese hombre la semilla de Cristo, que ha de sembrar con ambas manos, es capaz de conquistar la tierra y el alma española, ganada por siempre a un Imperio que no encuentra límite en geografía mundanal: el imperio y la ley del dulce Rabi de Galilea, hijo de Dios. A los que desconfían del número reducido para que la verdad sobre la mentira triunfe, Santiago el Mayor les arguye desmintiéndolo con el testimonio de su obrar. Los caminos romanos de Itálica, Mérida, Coimbra, Braga, Iria, Lugo, Astorga, Palencia, Osma, Numancia y Zaragoza, recibieron la huella de sus pies y en las pausas de la peregrinación, le contemplaron gozoso, mirando un cielo que por la fé iba acercando poco a poco, hasta besarla, a la tierra española.

Quiere el Señor, que recogida la rica mies; ganada España para la luz y la verdad de Cristo, el martirio le abra con prisa las puertas del Cielo, premiándole con dolores aquí, que son principio de felicidad eterna, su rica labor de apostolado. Le concede el Señor, en dádiva gozosa, el sufrir ataques del infiel, golpe de muerte, en el marco amplio y oloroso de orígenes, entre palmas y espinas, de Jerusalén. Y sigue nuestro Señor ayudando y prefiriéndole, cuando el propio denunciador del Apóstol, al verle caminar al suplicio, le detiene y públicamente se declara creyente, recibiendo del Apóstol el ósculo de paz. A su lado, entrega el denunciador su alma al único Justo y es así como Santiago, hasta el último instante, triunfa sobre Satanás, rescatando de sus garras otra alma.

Sus huesos entre nosotros, trasladados por sus discípulos Atanasio y Teodoro, cumplen lo que bien pudo ser deseo ferviente del Apóstol, pues si aquí ofreció a Dios el fruto de todos sus desvelos, en España pudo querer también dormir el largo sueño, que es víspera de la Justicia verdadera.

Santiago de Compostela es, por ello, en fruto y obra casi maravillosa de la Tradición, un gran sepulcro extendido en templos y calles, desarrollado en vidas que pasan silentes y temerosas, como a pié enjuto; casi dormidas... La sombra y el alma del Apóstol gravita en todo. Y aun parece pequeña la ciudad para sepultura del Apóstol, Señor Santiago, que trae por las rutas imperiales de Roma, la Verdad, esta Verdad que discuten aún los hombres, cuando habla por sus bocas y mueve sus almas, el espíritu sutil y cambiante de Satanás.

El Ballet de Nadine, es ya un Triunfo Nacional

En la interpretación de «La Cena de Baltasar», se consagra en Madrid como algo insuperable

A nuestra Jefatura de Propaganda llega un telegrama de enhorabuena

Madrid.—Se ha efectuado, como anuncié, la función del Teatro Nacional de la Falange, en que ha sido puesta en escena «La Cena de Baltasar».

El espectáculo tuvo lugar en el Retiro, en medio de una ingente aglomeración de público que gozó intensamente de las bellezas de la obra y de las exquisiteces de la interpretación.

La función ha constituido un éxito clamoroso, siendo casi todas las escenas de la obra coronadas con fervientes aplausos.

Especialmente el triunfo lo ha conseguido el «ballet» de Nadine Lang, adscrito a la Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares. Su actuación fué, en verdad, espléndida, de tal magnitud y de maravilla tal como nos tiene acostumbrados según sus constantes éxitos en Palma. En el espectáculo de ahora el grupo de danzarinas constituye parte esencialísima del espectáculo, y ha dado a la función una visualidad y una hermosura sin precedentes.

Para nuestras camaradas discípulas de Nadine Lang han sido los mejores y los más entusiastas aplausos de la velada. Trenzaron las danzas, de sabor babilónico con una precisión sencillamente inigualable, e hicieron una presentación de una fastuosidad esplendorosa.

El comentario general entre el público que acudió a presenciar el estreno de «La Cena del Rey Baltasar», es la de que se trata de un grupo coreográfico sin precedentes en España, dotado de todas las características necesarias para darle una personalidad mundial.

De la función han sido sacadas numerosas fotografías. De ellas remito algunas para BALEARES.

Antonio Figuerola

Tal nos telegrafía nuestro enviado especial que ha asistido en Madrid al debut de Nadine Lang y sus discípulas con las cuales marchó a la capital llevando la representación de nuestra Jefatura Provincial de Propaganda. La impresión de nuestro camarada Figuerola ha sido plenamente corroborada por otro telegrama, dirigido a la misma Jefatura Provincial de Propaganda por el Departamento del Teatro Nacional, de cuyas palabras se desprende claramente que la impresión causada por nues-

tras paisanas supera todavía a los elogios que—justamente—les dedica nuestro enviado especial.

Reproducimos a continuación el texto íntegro de este telegrama que en forma tal ensalza y honra la actuación de Nadine Lang y sus discípulas:

Jefe Departamento Teatro y Música a Jefe Provincial de Propaganda de Baleares.

«A raíz del extraordinario éxito obtenido en la representación de ayer, que garantiza la existencia de un gran teatro para España, te enviamos afectuosamente nuestra felicitación más entusiasta por la intervención admirable del «ballet» de esa Jefatura, que hizo más grande aún el amor de Madrid por esa hermosa tierra. Abrazos. ¡Arriba España!».

Escobar-Escotado

La reunión del Gobierno

Burgos.—El Consejo de Ministros comenzó a las 6 bajo la presidencia del Jefe de Estado y terminó a las 11:30 de la noche.

Por encargo del Ministro de Gobernación, el Subsecretario de este departamento dió la referencia de lo tratado:

Ley creando un patronato dependiente del Ministerio de Hacienda encargado de la provisión de las administraciones de Lotería, expendurias de tabaco y agentes de surtidores de gasolina vacantes o que vaquen en lo sucesivo; decreto del Ministerio de Defensa Nacional reorganizando el Ejército; ley concediendo una pensión a los familiares de los Caidos el 10 de Agosto de 1932 y abono de los devengos que no hayan sido abonados a los militares que hayan reingresado en el Ejército; decreto de Hacienda sobre pago de patentes de circulación de automóviles requisados; nombramiento de Delegados de Hacienda de Alicante, Oviedo y Las Palmas.

También fueron aprobados varios expedientes de concesión de créditos y distribución de fondos del mes.

Veinticuatro horas en el Campamento Ciudad Rodrigo

La intensa labor que desarrolla el Campamento comarcal de las Organizaciones Juveniles.—Camaradas de Cuenca, Valencia y Teruel hermanan su estancia con los mallorquines.—Voces de mando y cánticos.—Labor de siembra en los jóvenes corazones.—Máximas de José Antonio



Entrada al Campamento

Pórtico

Bordeando el azul del agua marina, el coche corría hacia la playa de Santa Ponsa. De vez en cuando unos cartelones rojinegros anunciaban el camino a seguir para llegar al campamento de nuestras Organizaciones Juveniles.

Allí entre pinos, verde de olor y naturaleza, la juventud de España tiene montada su sede.

La brisa marina hace ondear en la cima del alto mástil, la Bandera de España.

Hacia allí dirigí sus pasos neumáticos el coche. En la cima de la loma pequeña, promontorio que penetra en el mar se abre la puerta del campamento.

Entrada

Dos columnas de cemento de seis metros de altura marcan la entrada al Campamento. Sobre ellas dos águilas monumentales que sostienen entre sus garras las flechas.

Unas letras encarnadas dan nombre al conjunto blanco de tiendas que se agrupan en explanada rectangular «Campamento Ciudad Rodrigo»...

Recibimiento

El Jefe del campamento tras un peculiar aviso del Cabo de guardia nos dió entrada al mismo. ¡Fotógrafo, alerta!



Campamento, guardia...

Quiero que te luzcas en tu misión—pronuncié al recibir la primera impresión—realmente espléndida.

Y lentamente mientras «Herreins» preparaba el objetivo de su Leica penetráramos en el recinto que debía ser nuestra mansión durante veinticuatro horas de hospitalidad.

Montajes

En una superficie rectangular, está alineado el Campamento Ciudad Rodrigo. Juegan a luces las sombras de los pinos que lo circundan.

Después de trasponer la esbeltez helénica de las columnas de entrada a la tienda cuerpo de guardia, con sus puestos de camaradas, fusil en mano que dan el alto y gritan el Cabo de guardia, clásico.

Luego viene la plaza central en la que están las casetas tiendas para los mandos y que lleva el nombre de Plaza de José Antonio. La Plaza está circundada por una Avenida ancha en la que están simétricamente colocadas las tiendas dormitorios de los pequeños que llevan

escrito en un cartelón el número correspondiente.

La Avenida circular se llama Avenida del Generalísimo.

En frente de la entrada, dominando todo el campamento, bajo un toldo de lona, la Jefatura con sus máquinas de escribir y sus oficinistas con sus listas de nombres. A la derecha del campo la Administración, su pequeño estanco para despachar sellos de correos, papel y sobres, sombreros de paja y alpargatas...

Luego la casa de recuperación en donde dejan los flechas todo cuanto encuentran abandonado por desidia de sus dueños y que luego éstos recogen.

La imprenta en donde editan los mismos muchachos su diario comarcal que lleva el título «Campo» y al que nos honramos al decirle colega.

La tienda de almacén con sus sacos de patatas alineados y sus canastas de frutas, tentación perenne para los camaradas que ayudan en las faenas de cocina y comedor.

Detrás de la Jefatura y bajo un



Siembra de semilla Nacional Sindicalista

entoldado de pino, unas mesas azules alineadas, con sus platos y tazones de barro y sus cubiertos de madera constituyen el comedor mejor decorado que jamás soñar pudiera artista alguno.

A la izquierda está situada la enfermería montada en caseta de madera con sus camas de hierro y su suelo de cemento. A su lado unas tiendas para los que están en observación médica. Y la instalación rudimentaria de duchas, aprovechando el desnivel del terreno.

El día

Atareados, en diversos actos pasan el día los camaradas. Llegamos nosotros a las cinco de la tarde y estaban sentados a las sombras de los corpulentos pinos escuchando las palabras que les dirigía el Delegado Provincial de O. J. Consignas que recordaban la labor de José Antonio. Frases de la vida del que fué profeta de Castilla; Onésimo Redondo. Su historia, su vida fecunda, su muerte.

Brotaban de vez en cuando preguntas cruzadas al azar y rápidamente la respuesta acertada daba fin al pugilato del intelecto.

Luego, cuando ya terminaron las charlas y tras de una merienda ligera, emprendieron el camino de la montaña para buscar en el paseo el necesario descanso nocturno.

Al retornar entre cánticos hicieron



Mesas y bancos, tazones y platos

de nuevo entrada los muchachos al Campamento.

—Yo tenía un camarada entre todos el mejor... gritaban sus pulmones saturados de aire sano.

La Bandera

En el centro de la Plaza de José Antonio, sobre un mástil de más de diez y ocho metros que hace destacar su color azul intenso y sobre el cielo nacarado del atardecer tiene montado el campamento su Bandera.

Es efecto de luz espléndido el que realizan los colores rojigualdas de nuestra Enseña al jugar con el azul. Bandera que acompañan unos guiones con los colores del nacional-sindicalismo.

Al llegar los pequeños formaron en la plaza. Silencio absoluto. Firmes sus cuerpos. Brazos en alto de Jerarquías y Mandos. La Banda dejó oír los sonos de la Marcha del Imperio. Lentamente, descendió nuestra Bandera de su elevada cima al mismo tiempo que el sol trasponía el horizonte.

Luego fué un coro de voces el que entonó las palabras del futuro que encierra el Himno del Flecha.

—Cara al mañana Flecha de España...

Y los sonidos santos de nuestra canción de amor y de guerra el «Cara al sol».

Las palabras solemnes de la oración a José Antonio oración que comienza: Señor y Dios nuestro; José Antonio está contigo, nosotros queremos lograr aquí la España difícil y erecta...

El capellán del campamento pronunció una oración un padrenuestro que resonó en el cielo semioscurecido, en el que ya brillaban algunos luceros.

Oración, sonidos armónicos de la banda de cornetas. El momento solemne ha terminado.

La cena

Luego en el comedor que ya hemos descrito las sopas mallorquinas



Hora de descanso, lectura, cartas a sus familias

hermanaron las conversaciones y el ruido en uno solo, el sonar de las cucharas.

Ya el orfeón sincrónico de los grillos dejaba oír su monotonía.

Fuego de campamento

Después alrededor de una hoguera de pino se sentaron en franca camaradería todos. Y fueron las canciones populares de la tierra las que salieron a flor de labio. Y los chistes y las astracanadas, y la risa sana del momento en el que ninguna preocupación atormenta el cerebro.

Y así transcurrieron los cortos espacios del tiempo hasta que la banda de cornetas y tambores con precisión de reloj y de orquestación nos deleitó con una retreta floreada, perfecta en la que marchas y valses se hermanaron con el sonido típico del son militar.

La noche

Solo la guardia restó en plé vigilante. Los demás en sus tiendas arropados en sus mantas y sobre la colchoneta de paja entregaron sus cuerpos al descanso.

El campamento dormido estaba



En la playa el sol, la arena velado por los camaradas mejores. Los de allí, los de lo negro.

El cornetín cantó diana. Rápidamente abandonaron sus tiendas y las colchonetas pasaron a ser alreadas a la fresca brisa del amanecer.

El agua de la instalación de duchas puso de nuevo vitalidad en los músculos. Formados de nuevo, se hizo entre sonos del himno de España la bandera.

Formados de nuevo, se hizo entre sonos del himno de España la bandera.

El agua de la instalación de duchas puso de nuevo vitalidad en los músculos. Formados de nuevo, se hizo entre sonos del himno de España la bandera.

Luego el aseo del campamento. Hubo emulación pues el día anterior un conocido industrial de nuestra ciudad hizo un importante donativo a los propietarios de una tienda adornada con gusto.

La hora del baño. Caravana hacia el mar. Juegos en la playa y en el agua.

Retorno. Comida. Siesta... Y cuando emprendimos el camino de regreso, veinticuatro horas exactas de estancia en el Campamento, tras de oír las melodías de aires populares y de canciones nacional-sindicalistas, de nuevo la doctrina de nuestro estilo haciendo acto de presencia se adueñaba de las inteligencias.

Los camaradas

Ya saben nuestros lectores que en el campamento están muchachos de Valencia, Teruel, Cuenca y Mallorca con ellos hemos hablado durante nuestra estancia.

Hay pequeños camaradas que han sufrido el asedio de la ciudad invicta de Aragón. Los hay que tienen su cuerpo cubierto de heridas recibidas en defensa de España y de la Falange...

Entre ellos reina espíritu y esto basta. La disciplina hace acto de presencia ya en sus inteligencias...

La organización

En sentido de milicia el campamento Ciudad Rodrigo está subdividido en tres Centurias, con sus jefes respectivos de Centuria, Pelotón, Falange y Escuadra.

Los servicios se nombran como en régimen militar. Guardia, policía, cocina, jefe de día...



El relevo...

Despedida

Pequeños camaradas de las O. J. Vosotros que sois los que recogéis la semilla que sembrada por el Profeta fructificó en las manos del Caudillo. Cada noche antes de ir a dormir, mirad los luceros y pensad unos momentos en aquellos que allí montan guardia sin descanso. Que su recuerdo os haga la difícil e incómoda para que continuéis, mejor que nosotros el camino arduo de la Falange.

Hoy es día festivo

Nota oficial de la Delegación del Trabajo

De acuerdo con el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, se dispone que el día 25 del actual, fiesta de San Santiago, Patrón de España, sea festivo en toda clase de trabajo no exceptuado del descanso dominical por el decreto ley de 8 de junio de 1925 y su reglamento.

Los patronos satisfarán a sus obreros el salario correspondiente a dicho día, debiéndose recuperar la jornada a razón de una hora diaria.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Burgos 24 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado del Trabajo, José de Cárdenas.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Farmacias que hoy estarán abiertas

Nota del Colegio Farmacéutico de Baleares

Hoy, festividad de San Jaime desde las dos de la tarde lo estarán: Doña Francisca Ramis, calle Sindicato, 75.

Doña María Gil, plaza de Taronç, 15.

Señora Vda. Valenzuela, P. Cuartera, 19.

Don Ramón Reinés, calle San Miguel, 37.

Don Antonio Oliver, calle del Carmen, 28.

Don Miguel Mir, calle San Nicolás, 30.

Don Alfonso Miró, calle Colón, 18.

Don Jaime Oliver, calle Hornabeque, 56 (Sta. Catalina)

Don Miguel Caubet, calle Calvo Sotelo, 17 bis (Terreno)

Crónica de Sociedad

Hoy, festividad de San Jaime Apóstol, Patrón de España, celebran su fiesta onomástica:

El canónigo Sr. Espases, el profesor del Conservatorio de Música Sr. Roig, el industrial Sr. Enseñat Alonso, el funcionario de la Diputación Sr. Porcel, el propietario señor Llull de Diego, el Secretario del Ayuntamiento de Andraitx Sr. Puente Alemany, el propietario señor Parera, el pianista Sr. Más Porcel, el Viceconsejero de la Cámara de la Propiedad Urbana Sr. Torres Riera, el funcionario del Gobierno Civil señor La Portilla.

El presidente de la Diputación Sr. Mora Sitjar, el abogado Sr. Suau Pons, el oculista Sr. Comas Cladera, el delincente del Ayuntamiento señor Fernández Planas, el abogado Sr. Enseñat Alemany, el comerciante Sr. Colomer, el redactor de «Correo de Mallorca» Sr. Puig Alorda, el odontólogo Sr. Ferrer Prats, el procurador Sr. Fiol Oliver, el maestro de ceremonias del Ayuntamiento Sr. Mulet Pascual.

El médico operador Sr. Munar Pou, el abogado Sr. Muntaner Ordinas, el comandante infantería señor Oleza de España, el industrial señor Planas Bosch, el agente comercial Sr. Pujol Roca, el oculista Sr. Rover Motta, el industrial Sr. Salas Ros, el procurador Sr. Vifalls Piza, el arquitecto Sr. Aleñá Ginart, el gestor provincial Sr. Salom Villalonga.

El funcionario del Gobierno Civil Sr. Fiol, el propietario Sr. Alemany Alomar, el coronel de la Guardia Civil Sr. Obrador, el maquinista jubilado Sr. Moncada, el presidente del Colegio de árbitros de futbol señor Liabrés Morey, el Director Gerente del Ferrocarril de Sóller señor Joy, el funcionario provincial Sr. Bisbal, el Director de la Clínica Mental de Jesús Sr. Escalas Real, los notarios Srs. Gelabert y Puig.

El funcionario municipal Sr. Salom Llaneras, los propietarios señores Qués Ventayol, Pizá Reynés y M. Granada, el Inspector Jefe de primera enseñanza Sr. Rosselló Biblioni, el funcionario del Banco Hispano Americano Sr. Jiménez, el farmacéutico Sr. Bonnin, el oficial mayor de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca Sr. Ferrer Oliver, el Económico del Molinar Sr. Vallés, el Jefe de Sanidad de la Armada Sr. Malberit.

El domingo al mediodía falleció en la ciudad de Inca después de penosa dolencia, el niño Gregorio Balaguer Riera conforado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, dejando a su familia sumida en el mayor desconsuelo.

El mismo domingo a las ocho de la noche tuvo lugar el entierro que fué una verdadera y espontánea manifestación de duelo, en que la ciudad de Inca demostró el arraigo y generales simpatías de que goza la familia del extinto, y las que se había conquistado el niño, con su sencillez y carácter abierto.

Al entierro concurrió el Clero Parroquial con cruz alzada y los Congregantes de la Juventud Antoniana a que pertenecía el difunto, estaba presidido por su padre don José, su abuelo paterno don Gregorio, el Alcalde de Inca, camarada Fluxá, el Jefe Provincial del Movimiento camarada Boloqui, y el Comandante Militar Teniendo Coronel Sr. Esquivias. Otra presidencia formóse por los próximos parientes del difunto su tío don Gregorio, don Juan y don Bartolomé March Servera, y don Andrés Cifre.

El féretro iba cubierto por doce magníficas coronas con sentidas dedicatorias de sus familiares.

Reciba la afligida familia del extinto, en especial sus padres nuestros distinguidos amigos el Médico don José Balaguer y doña Francisca Riera; abuelos paternos don Gregorio Balaguer y doña Magdalena Alonso abuelos maternos don Gabriel Riera y doña Francisca Servera; madrina doña Leonor Servera de March, hermanos Magdalena y Gabriel; tío y demás familia, la sentida expresión de nuestro duelo.

Por don José M.ª Juanet y doña Francisca Serra y para su hijo el camarada Andrés, ha sido pedida a los Sres. de Romeu-Alorda, residentes en Barcelona la mano de su hija Elvira.

Ayer tarde en el correo aéreo del Ala Littoria, llegaron don José Morillas y don Ramón Borrás.

Y salieron en dicho correo don Enrique Mateu, don Gabriel Cloquell, don Ramón Villar y don Manuel Bemadas.

Anoche embarcaron para Barcelona en el vapor correo «Rey Jaime I» don Miguel Capdevila Camplá, don Juan Agulló, don Fernando Ferrer, don Joaquín Sans, don José Biret Balaguer, don José Sastre, don Lorenzo Capdellá, don José M.ª Costa Casanovas, don Vicente Moyá, don Bernardo Sampol, don Juan Bannasar, don Francisco Rosselló Coll.

Para Valencia en el «Vicente Puchol» salieron don Miguel Pot Salas; don Juan Moyá Serra, don Miguel Artigues Reinés, don Manuel Balaguer Salado, don Guillermo Llombart de la Peña, don Mateo Salom Calafell y don Bartolomé Sastre Pol.

Esta mañana en el correo aéreo saldrán para la península don Tomás Saldúa Lubrera, don Miguel Alomar, doña Vicenta Ibañez, don Francisco Malagarriga, don Pedro Comas, doña Juana y doña Catalina Noguera, don José Pomar, doña Carmen Prat, don Luis Matutano, doña Antonia Ramis, don Joaquín Crespi, don Ramón Fontcuberta, don Guillermo Vanrell, don Enrique Sujo del Pozo, don Federico Suchal, don Narciso Cabanas y señora, don Andrés y don José Bentz, doña Inés Coll, doña Margarita Vicens, don Joaquín Orench, don José Gubert, don José Amam, doña Elisa Laredo, doña Angeles Ubaso, don Martín Playa y doña Rosina Ballester.

Por doña María Juliá viuda de Jaume y para su hijo don Bartolomé, ha sido pedida a don Rafael Comas y doña Magdalena Pascual, la mano de su hija y sobrina Magdalena.

Ha sido ascendido al empleo superior inmediato el Comandante Médico de la Armada don Jaime Malberit Marroig.

Llegaron el domingo de Mahón el P. Ignacio Corrons, S. J., y el alfez provisional don Gabriel Verger Canals.

De Valencia llegaron el domingo el Capitán de Navío don Juan N. Domínguez y el Inspector de Policía don Leandro Pérez.

Ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Lérida el Administrador de Rentas Públicas de esta provincia camarada don Manuel Fuster Rosfíol.

Ayer tarde salieron para Valencia don Pedro Cotoner Cotoner, el comandante de la guardia civil don Pedro Cerdá Ramis, el alfez provisional don Gabriel Verger Canals y el auxiliar geometra del Catastro don Bartolomé Cabot Alós.

El sábado, en la capilla de la Purísima de la Catedral se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Magdalena Homar Esbarranch con don Gabriel Pons Gelabert.

Bendijo la unión y celebró la Misa de Velaciones, pronunciando sentida plática, el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro., primo del contrayente.

Apadrinaron la ceremonia, por la novia, su padre el veterinario de Alaró don Jaime, y por el novio don Antonio Pastor, propietario del predio «Ca's Reis», de Orient.

Actuaron de testigos, por la contrayente, sus tios don Juan y don Pedro Esbarranch, del comercio; y por el contrayente, su tío el Honor Jaime Gelabert, propietario, y don Antonio Balle, propietario.

Terminada la función religiosa se sirvió a los invitados espléndido lunch.

Los desposados a los que deseamos muchas felicidades, salieron para el interior de la isla, y para el santuario de Lluch, donde pasarán los primeros días de su enlace.

En el Oratorio de San Pedro y San Bernardo se celebró el matrimonial enlace de la bella y gentil señorita Pepita Trillo Martorell con el suboficial Radiotelegrafista de la Real Armada italiana don Antonio Jasanó Aceto.

Bendijo la unión el M. L. Sr. don Enrique Ibañez Rizo, Canónigo de esta S. L. C. Basílica.

Fueron padrinos de la novia el comerciante don Juan Bauzá Martorell y el empleado de la Administración de «La Última Hora» don Pedro de Alarcón.

Por parte del novio lo fueron don Matias Garcias y don Francisco Mir, del Comercio.

Los invitados a la boda fueron obsequiados con un exquisito lunch. Reciban los novios nuestro parabién.

El movimiento portuario

Entradas de buques en el día de ayer

Vapor alemán «Wangoni», procedente de Marsella en viaje de turismo.

Falucho Inglés «Agustina» procedente de Tanger con carga general.

Despachados Vapor alemán «Wangoni» para Málaga con turistas.

Vapor «Vicente Puchol» para Valencia con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Rey Jaime I» para Barcelona con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Ciudad de Alcudia» para Cabrera, con el correo, pasaje y carga.

Velero «Cabo Quitres» para Barcelona, con carga general.

Velero «María Inmaculada» para Ibiza con carga general.

Velero «Virgen de Monserrat» para Andraitx con carga general.

El «Micea», buque escuela de guardias marinas visita nuestro puerto

Ayer fondeó en la bahía de esta ciudad el buque-escuela de guardias marinas rumano «Micea».

Además de la tripulación viajan en dicho buque treinta cadetes y varios guardias marinas.

El Comandante del buque «Micea» acompañado por el Ayudante Mayor de la Base Naval don Antonio Ruiz cumplimentó a las autoridades.

Por la tarde la tripulación franca de servicio saltó a tierra, visitando la ciudad.

Posiblemente el «Micea» permanecerá en Palma dos días.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA B. COMAS SOCIAS INGENIEROS LA PUEBLA

Fiestas patronales típicas de Mallorca

Valldemosa a Santa Catalina Thomas

Programa de los festejos cívico-religiosos que organizados por la Comisión de Fiestas y patrocinados por el Magnífico Ayuntamiento celebrará la villa de Valldemosa en honor a su excelsa patrona Santa Catalina Thomas los días 27, 28 y 29 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

Día 27.—A las 19.30.—Llegada de la banda «La Lira Esporlierense» que recorrerá las principales calles de la población.

A las 20.30.—Solemnes completas y procesión con la reliquia de la Santa por las calles de costumbre.

A las 22.30.—Disparo de vistosos fuegos artificiales y gran concierto musical, en la plaza de la Iglesia Parroquial.

Día 28.—A las 9.—Diana por la ciudad banda.

A las 10.30.—Misa solemne, con asistencia de las Autoridades, celebrando de Pontifical el Ilmo. y Reverendísimo Monseñor don Antonio Rosselló, Protonotario Apostólico. Predicará las glorias de la Santa, el elocuente orador sagrado Rdo. Padre Coll, Misionero.

A las 13.—Concierto en la Casa Consistorial y lunch, al que se invita a todo el pueblo.

A las 18.30.—Celebración de las tradicionales carreras pedestres en el predio Son Gual.

A las 19.30.—Concierto Musical.

A las 20.30.—Salida de la Plaza de la Iglesia Parroquial de la típica y tradicional Carroza Triunfal organizada por el Magnífico Ayuntamiento, que recorrerá las calles de costumbre, acompañando a dicha carroza agrupaciones típicas de payeses y payesas cantando Sor Tomaseta.

A las 22.30.—Gran festival de Danzas típicas de Mallorca.

Tomando parte La Juventud Valldemosina que con sus trajes típicos interpretarán lo mejor de nuestras danzas, dando a la fiesta esplendor y colorido. La agrupación folklórica Tall de Vermedós de B.

nsalem que con sus típicas canciones Des Vermá darán a conocer el más escogido de su repertorio y como final de fiesta La Agrupación folklórica Parado de Valldemosa hará lo suyo.

Día 29.—A las 11.—Misa Mayor con asistencia de las Autoridades en la que predicará el elocuente orador Rdo. don Jaime Sastre.

A las 10.—Carreras de cintas, concierto musical y suelta de un monumental Globo en la Via Blanca.

A las 22.—Representación por la Compañía Cortés-Porteza-Catany de gran juguete cómico en tres actos de Pedro Muñoz Seca y Pérez Fernández titulada «María Fernández» y la cómica de gran risa en un acto en mallorquin «Es desespero de Mardó Margalida».

Finalizando las fiestas con un castillo de fuegos artificiales.

La exportación de envases

Queda prohibida por orden del Gobernador Civil

Por este Gobierno Civil ha sido prohibida la salida de Mallorca, Menorca e Ibiza de madera (rollizos, cajas) y demás envases de cebolla naranja, más que con destino a Valencia, a nombre de la Oficina de exportación de la cebolla.

La Oficina expresada abonará el precio suficientemente remunerador dado por el Ingeniero de la Oficina de Exportación de Cebolla y Jefe de Montes de Baleares para la totalidad de las cajas que se ofrezcan hasta el comienzo de la exportación de nueva cosecha de naranjas, evitando así la especulación de intermediarios que tienen paralizado el aprovisionamiento en los momentos actuales.

AQUI ESTAMOS REVISTA del Movimiento. EXTRAORDINARIO. Pronto se pondrá a la venta el número. Precio del ejemplar: Tres pesetas.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. AVISO IMPORTANTE. La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

COPAS SPORT NUEVOS MODELOS. PERFUMERIA INGLESA. Cadena, 6. Tel. 1170. LA PERFUMERIA MEJOR SURTIDA.

TEJIDOS B. BERGA ANTIGUA CASA SERRAT. BRONDO, 5. Tel. 2127. ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS. En breve: Sastrería y Uniformes militares.

Manufactura General del Caucho. Fábrica movilizada al servicio de España. PRODUCCION DIARIA 10.000 PARES DE SUELAS. Ramon y Cajal, 30. Teléfono 1423. Dirección Telegráfica MATETOS. PALMA DE MALLORCA.

FABRICA DE CALZADO DE LUJO Y ECONOMICO PARA SEÑORA. A. Salvá Bauzá. Sebastián Salleras Riera. Apoderado General. Sindicato, 49 - Teléfono 36. LLUCHMAYOR (Mallorca).

A. Yarza de San Pedro. Médico - Oculista. Participa a su clientela y al público en general que continúa visitando en el mismo despacho. Calle Olmos n.º 103, pues su supuesto traslado a la Península es solo una confusión, que ha sido producida por la identidad de su apellido con el de otro señor teniente médico.

VESTIDOS MARIUCCA del Paseo de Gracia, 13 de Barcelona.—Enseñará algunos modelos en el HOTEL VICTORIA, hasta las 6 de la tarde del miércoles.

Comer bien. Digepta mejor. SAIZ DE CARLOS. ELIXIR ESTOMACAL. En recetario especialmente la salud y de esta propiedad.

En el Coliseo Balear

Segunda presentación de «El Emplastre»

El domingo por la tarde, dió su segunda representación en nuestro Coliseo la banda «El Emplastre» el éxito obtenido en la función nocturna del sábado, hizo que se registrara otra buena entrada aunque no de la categoría de la anterior.

En la parte sería se corrieron dos novillos de la ganadería de Son Sant Martí para Angélico y su cuadrilla. El primero dió bastante juego acudiendo fácilmente al capote.

Angélico estuvo muy bien en el primero matando de una buena estocada, ganándose una ovación y obligándose a dar la vuelta al ruedo.

En su segundo hizo también una buena faena, pero se encontró con un enemigo quedadote, siendo difícil de sujetar, cobró dos estocadas y descabelló al primer intento. Fué saludado también con la ovación por su labor y también hubo vuelta al ruedo.

La parte cómica a cargo de Charlot-Marino y acompañantes muy di-

vertida y la actuación de la banda «El Emplastre» y la jida del último Becerro, aplaudidísima, ganándose la banda sendas ovaciones y muchos aplausos los lidiadores.

Presidió el Agente de Vigilancia señor Carrillo.

La corrida de Inca

El vapor correo de Alicante llegado el domingo fué portador del ganado que ha de lidiarse en Inca el día 30 por los diestros Gitanillo de Triana, Paco Bernal y José Alcántara.

Por la tarde tuvieron lugar las operaciones de desencajamiento. La ganadería de Surga, de donde proceden los seis novillos toros, ha enviado una corrida muy fina de estampa, todos negros y muy bien puestos de pitones.

Su numeración y nombre es el siguiente:
Num. 4, Belmonte; 2, Alpagatero; 37, Cubanito; 38, Hermoso; 46, Demandado; 17, Hermosillo.

Suicidio de un muchacho

Ha sido identificada la mujer cuyo cadáver apareció en el mar.—Más bofetadas.—¡Esos precios!

Dos agredidos

Antonia Gordola Martí, de 24 años, casada, ha sido curada de una contusión en el ojo derecho. Según ella le ha sido producida por agresión.

Y por el mismo motivo, Jerónima Mut Fiol, de 48 años, que vive en Plateria, 38, de erosiones en los brazos, antebrazos y en la región occipito-parietal.

El pescado por las nubes

En Alcudia ha sido denunciado Domingo Bonnia Vera, de 37 años, domiciliado en la calle de Colon, 7, por vender pescado a un precio muy superior al ordenado.

Un muchacho se suicida

En Génova ha ocurrido un suicidio que ha causado sensación por tratarse de un muchacho muy conocido y que era además perfectamente normal.

Se trata de un chico llamado Jaime Crespi Mari, de 12 años, de Palma, que vive en la calle de Aguilá núm. 10 con sus padres.

Para llevar a cabo el suicidio, sujetó un extremo de su cinturón a la rama de un algarrobo situado a unos 20 metros de su casa, haciendo con el otro extremo un nudo corredizo que se anudó al cuello.

Está del todo descartada la posibilidad de que en el hecho haya podido intervenir mano criminal alguna. Sin embargo como decimos antes no deja de ser extraño el que un muchacho normal, alegre y trabajador como él era, tomara esta resolución. Como detalle curioso nos dicen que antes de suicidarse el muchacho demostraba su alegría por tener que asistir a los toros.

Es identificada la mujer que se ahogó

En nuestra edición del domingo dábamos cuenta detalladamente de la aparición del cadáver de una mujer en el primer Molinar. Hoy nos dicen que ya ha sido identificada por un hermano suyo. Ha resultado ser Dolores Sataú Vinueclas de 47 años, soltera. Se ignoran todavía los motivos del suicidio.

La Fiesta del Trabajo

Comida de camaradería

El pasado domingo el Industrial tipógrafo don Pedro Homar obsequió a sus obreros con una suculenta comida en el Hotel Mary Vent, de Bañabular, para conmemorar la fecha del Glorioso Movimiento Nacional y para conmemorar la Fiesta de Exaltación del Trabajo.

La comida transcurrió en franca camaradería, cual corresponde a las normas del nuevo Estado.

Al final de la comida se brindó por la prosperidad de la industria, cantándose el «Cara al sol» y dándose vivas al Caudillo y a España.

Telégrafos

Relación n.º 29 de telegramas cuyos destinatarios son desconocidos:
1 Puigcerdá, Bar Castillet.
2 Vinaroz, Matias Arrom, Morante doce.

3 Puerta del Son, Gumersindo Blanco, Flotilla dragaminas Elisa I.
4 Barcelona, Miguel Seguer, plaza San Antonio 32.

5 Mahón, Margarita Balaguer de Negre, Costa y Clobera 18-2.
6 Barcelona, Antonio Quintana Mola, Sta. Catalina.

7 Id., Victor Ruiz Gallardon, Zagrana 18.
8 Cartagena, María Vera, Son Español 40 1.º

9 Las Palmas, Carmen Jaime.
10 Ayerbe, Guillermo Galmés, plaza Cataluña cinco.

11 Valdetorres, Sebastián Murguerra, Mayor 22.
12 Miraflores Sierra, Carmen Mulos, Mayor 21.

13 Bodum, Hlein, Plaza Hornabeque 4.
14 Barcelona, Miguel Rgto. Inf.º, Palma 36 Exp. Telegrama 99516.

15 Ferrol, Viuda de Rubalcava, El Terreno.
16 Madrid, Carmen Blázquez, Valverde 20.

17 Ibiza, Salvador Russo, Fábrica 42 bajos Santa Catalina.
18 Barcelona, Magdalena Obradora.

19 Mahón, Pascual Hernández, calle Colombo 15-1.º
20 San Sebastián, Santiago Olascoaga, Comte. Mtar. Castillo Simancas.

21 Maciásantaté, Bartolomé Llobera, León 5.
22 Ciudadela, Magdalena Cavaller Sintas 14-1.º

23 Valencia, Magdalena Colomé, calle Calvo Sotelo 95.

Extraviada rueda

de recambio dentro Palma Dunlop nueva 500'25 se gratificará devolución a Ruben Darío, 30, entr.º



EL NIÑO

Gregorio Balaguer Riera

Ha fallecido en la Ciudad de Inca a los 10 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.

Sus desconsolados padres don José y doña Francisca; abuelos paternos don Gregorio Balaguer y doña Magdalena Alonso; maternos, don Gabriel Riera y doña Francisca Servera; madrina doña Leonor Servera de March, hermanos Magdalena y Gabriel, tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que se celebrará mañana miércoles día 26 a las 10 de la mañana en la Iglesia Parroquial de Inca.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica religiosa

Santos del día

San Jaime, Apóstol, Patrón de España.

Cuarenta Horas

Concluyen en San Juan dedicadas al Patriarca San José.

Fiesta en honor de San Pantaleón.

A las diez, Misa mayor solemne con sermón. Exposición después de la Misa mayor.

Por la tarde, Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, solemne fiesta en honor de San Jaime, Patrón de España.

A las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia, procesión claustral y Misa mayor en la que ensalzará las glorias del Santo don Jaime Espases, Canónigo.

En San Jaime, se celebrará solemne fiesta en honor de su Santo Titular.

A las diez y media, Misa mayor con panegírico del Santo por don Andrés Caimari, Canónigo.

Visita

A Ntra. Sra. de la Anunciación, en el Santo Hospital.



FRONTON BALEAR

Hoy Martes 25 de Julio de 1939.
Tardé a las 5'30

Ortego I - Ricardo
contra
Echevarría II - Oscar

Román - Echave
contra
Anacabe - Urrestarazu

Mendia - Sarásua
contra
Ortego II - Arrate

Beain - Iriondo
contra
Guillermin - Hernani
Y QUINELAS

Detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinelas.

Discos
Se desea comprar de bailes y asuntos de Mallorca.
Informes: El Aguila. Brossa, 23.

El padrón de subsidios familiares es una condición esencial del régimen de los mismos, por lo tanto es una obligación ineludible el rellenarlo incluyendo en ellos a todos los trabajadores.

Cada patrón o empresario debe tener hecho el que corresponda a los obreros o empleados de su negocio o empresa.

Cada obrero o empleado debe cerciorarse de que ha sido empadronado.

MOTORES - BOMBAS "VALLINO"
INDUSTRIALES MARINOS Y ELECTRICOS
NUEVOS Y DE OCASION GARANTIZADOS

Juan Compañy - Ruido, 19 - La Puebla
Los Sábados: «Café Colonial», Plaza Mayor.—Palma.

PRODUCTOS Serono

A LOS SRES. MEDICOS:
Se han puesto a la venta entre otros:

HIPOTENINA "Serono" EN GOTAS CONTRA LA PRESION ARTERIAL

LEUCOZIMASI "Serono" EN INYECTABLES ENFERMEDADES INFECCIOSAS FORMAS INFECCIOSAS LOCALIZADAS

COLEOTENE "Serono" EN INYECTABLES VITAMINA A Y OLEATO DE COLESTEROL, 300 U.I., EN 1 C.C.

ESTROLASI "Serono" INYECTABLES Y GRAGEAS HORMONA SEXUAL FEMENINA TITULADA EN U.I.

OVARASI "Serono" EN INYECTABLES EXTRACTO GLICERICO TOTAL DE OVARIO y la mayoría de Opoterápicos Serono

BOROTALCO "Ausonia" LOS MEJORES POLVOS DE TALCO Y ACIDO BORICO, PERFUMADOS

L. LEPORI
TEL. 79168 BARCELONA

El Alcalde revista

A los bomberos

El domingo el Alcalde revisó el Cuerpo de bomberos.

Acompañaba al Alcalde el Gestor municipal señor Salleras.

En el Parque de bomberos esperaban el Presidente de la Comisión Camarada Jorge Andreu y el Comandante del Cuerpo Camarada Fernández Planas.

El señor Riera revisó todo el material del Cuerpo, oyendo las explicaciones del Comandante, apreciando las excelentes condiciones de todos los aparatos y el funcionamiento de los mismos.

Se realizaron ante el señor Alcalde varios trabajos y ejercicios mereciendo elogios. Revistado el material desfiló todo el personal y después el señor Riera dirigió la palabra a los reunidos, diciendo que era para él un honor que en la primera sesión celebrada se diera cuenta de una comunicación que envolvía una clara felicitación hacia el cuerpo por su labor en la extinción de un incendio: el de la casa Blanch y Grimalt.

Añadió que prestaría todo su apoyo a todo lo que represente mejora para un servicio de tanta necesidad como es el de extinción de incendios y les invitó a todos a seguir trabajando como han venido haciéndolo hasta hora, pues ello representa la tranquilidad del vecindario.

Finalizó el Alcalde con los gritos de Franco, Franco, Franco y Arriba España que fué contestado por todos los presentes.

El personal de Bomberos, por orden del señor Alcalde fué obsequiado con licores y tabacos.

RIALTO
Hoy a las 3'30
TRES RUBIAS
con Joan Blondell y Ina Claire
NOTICARIO FOX MOVITONE
VALSES DEL NEVA
con Paul Horbiger

— JUEVES —
UN MILLON DE GRACIAS
con Dick Powell y Ann Dvorak
NOTICARIO FOX MOVITONE

La situación del Extremo Oriente. Alarde Internacional de Aviación Militar en Bruselas.

TOROS EN PAMPLONA. Miles de espectadores contemplan los incidentes ocurridos durante el encierro.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE ITALIA CONDE CIANO LLEGA A BARCELONA EN VISITA OFICIAL.

1836. ENTIERRO DEL GRAN PATRIOTA D. JOSE CALVO SOTELO 1939. DESFILE NOCTURNO CON ANTORCHAS ANTE LA CASA DEL SR. CALVO SOTELO.

FLORES Y GUARDIA DE HONOR ANTE LA TUMBA DEL MARTIR.

La pro producción nacional **JULIETA COMPRA UN HIJO** con Catalina Bárcena y Gilbert Roland

MODERNO
Hoy a las 3'30
LA MUERTE NEGRA
con Ken Maynard
EL REY SOLDADO
por Emil Jannings

Jueves.—BUSCANDO GUERRA y PAPA SE CASA con Slim Summerville.

CRUCIFIJOS
CUADROS GENERALISIMO
LAMPARAS
EL AGUILA
BROSSA, 23

Audiencia

Doa señalamientos

Causa por estafa

Para mañana día 26 está señalada la vista en juicio oral y público de la causa seguida en virtud de sumario instruido por el Juzgado de Instrucción de Inca, contra Francisco Bennasar Serra por estafa.

El procesado está representado por el Procurador Sr. Jaume y defendido por el Letrado Sr. Morell.

El crimen de La Puebla

Para pasado mañana está señalada la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Instrucción de Inca, en la que aparecen procesados Miguel Benito Salamancá y Antonia Caldés Crespi. Los procesados, por supuesto delito de asesinato, están representados respectivamente por los procuradores Sres. Picó y Juan y defendidos por los Letrados Sres. Barceló don Alfonso y Cañellas.

Carta abierta

Palma 14 de Julio de 1939. Año de la Victoria.
Sr. Director de «Baleares» Ciudad

Muy Sr. nuestros:
Bastará manifestar que algo más de la mitad de nuestro negocio se halla asegurado contra incendios en la importante Compañía netamente española «LA EQUITATIVA» (Fundación Rosillo), del más elevado prestigio y tan arraigada en nuestras islas, para quedar expresado todo encomio por nuestra parte y la satisfacción con que hemos visto cumplido y liquidado nuestro siniestro ocurrido el 6 del actual en nuestra tienda de la calle del Sindicato, 122.

Sirva ello para expresar nuestra gratitud y a la vez de satisfacción a sus numerosísimos asegurados, mientras nos reiteramos de Vd. afectísimos y attos, ss. ss. q. e. s. m.

Blanch y Grimalt, S. L.
Juan Grimalt

En virtud del Decreto publicado el día 8 del corriente correspondencia postal hállese gravada con una sobretasa desde el día 15 al 25 conforme a los términos que establecen en dicho decreto.

A declarar las existencias
Nota de la Delegación de Abastecimientos y Transportes

El precto del ganado de cerda

Se hace saber a los poseedores de piensos que a partir de la fecha y hasta el 5 de Agosto deberán presentarse en sus respectivas alcaldías declaraciones juradas de las existencias de los siguientes:
Habas, cebada, avena, guisantes, garbanzos

bien entendido que aquellos que falsearan la declaración serán sancionados severamente.

Al mismo tiempo se advierte que en tanto no se resuelva la consulta hecha por esta Delegación sobre la tasa de cereales y leguminosas en 1936, seguirán rigiendo los precios publicados en el B. O. de la provincia en 25 de Mayo de 1939.

Palma de Mallorca 24 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Ramón Márquez.

Se pone en conocimiento de los ganaderos poseedores de ganado de cerda, que hasta tanto no se resuelva definitivamente el precio del ganado en vivo, seguirá rigiendo el publicado en el B. O. de la provincia el 8 de septiembre de 1938.

Palma de Mallorca 24 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado, Ramón Márquez.

Turismo

El buque alemán «Wing»

Con unos doscientos pasajeros el buque alemán de la línea de Hamburgo «Wing» de 7.848 toneladas, salió por la noche de Marsella y salió por la noche de Málaga.

Algunos de los turistas, unos veinte desembarcaron por la ruta turística Vall de Deyá y Sóller.

Tengo Fé, dijo ella en ti... Fé en Amén

y junto fueron a través de años—enamorado sus coras—batiendo el mismo ritmo imperio en creación.

Ve a
Richard Dix
Ann Harding

LOS CONQUISTADORES

En el mismo programa
Francés Dee
William Cargan

DAMAS DE LA PRE

DOS FILMS RADIO HOY
PRINCIPAL
(TEMPERATURA IDEAL)

JUEVES
El agua en el su
(COPIA NUEVA)

FUNDICION MALLORQUINA

S. A. CASA FUNDADA EN 1890

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.

Bobians, 1 al 9 - Telf. 198 Palma de Mallorca

LECHE CONDENSADA



LAGAVIOT
PRODUCTOS LACTEOS
GISPERT S.A.
DALMA DE MALLORE

Desaparecen las canas usar «COLONIA LA PERFECTA» sin grasa y sin azúfre.

Señora, señorita: ¿Quiere el cabello rubio dorado? Lo logrando «PERFECTA DORADA» loción vegetal e inofensiva.

De venta en todas las perfumerías de España. Laboratorios «LA PERFECTA», calle del Carmine, Barcelona

Vendo
por 45'000 pesetas casa de recreo unas 5 cuarteradas de terreno das de almendros y algarrobos. Razón en esta Admón. Dada

Vida internacional

Se acentua la calma en Oriente, y en Occidente Alemania da su lección de pacifismo

Así como en otros veranos parecía que el calor cruento, exacerbaba las pasiones agravando las discusiones internacionales, ahora en el actual, que tan agitado empezaba, la calma parece se va imponiendo paulatinamente en las Cancillerías, ofreciendo horizontes más despejados; e incluso la lucha en el Extremo-Oriente inicia cierto movimiento precursor, de que podrá ser limitada su extensión a las llanuras chinas donde siempre fué aquella cosa innata.

La Gran Bretaña, más comprensiva, va, al parecer, deponiendo su primitiva actitud y son diarias ahora las conversaciones entre el señor Arita, Ministro japonés de Relaciones Exteriores, y sir Roberto Craigie, Embajador británico en el Imperio del Sol Naciente. No es fácil conseguir un acuerdo que lo deje todo solucionado, pues hay que vencer muchísimas dificultades, pero no se ha perdido la esperanza —la prueba mejor, es ese diario contacto del Embajador y el Ministro —de conseguir, límite Inglaterra la facilitación de posibilidades a Chang-kai-Shek, y por lo tanto le ponga en situación de abandonar la contienda. Y terminada aquella lucha, sin declaración oficial de guerra, cabría la tranquilidad de la no extensión de un conflicto que si preocupa a Europa, es solo por el peligro de su propagación.

el cielo oriental, quedan aún ciertos barruntos tempestuosos en occidente, provocados por quienes no ven más que sus intereses particulares y a todas horas tratan de provocar a los países totalitarios. Para todo ese conglomerado de vociferantes, tuvo palabras enérgicas; palabras de réplica el general germano von Brauchitsch, quien al conmemorar la gloriosa batalla de Tannenberg, al pie del monumento erigido al general Hindenburg, forjador de aquella victoria en la Prusia Oriental, exaltó el patriotismo germano siempre dispuesto al sacrificio por la Patria. Y esa fué la respuesta brillante de un digno soldado a las burdas maniobras de determinados elementos adversarios a Alemania, cuyo lenguaje solo despierta odio, sin medir las consecuencias que tales provocaciones pueden causar. Es decir, que en aquella gloriosa cátedra, dió el general germano una gran lección de patriotismo.

Si las democracias y sus turiferarios mirasen como único fin la existencia y conservación de la paz, no cabe duda podrían cuando menos sordina a sus vociferaciones, y olvidarían intereses bastardos, tratando de amortiguar en vez de fomentar, esa pestis de guerra que corre el alma popular en París, Londres, y un poco en Norteamérica.

Nuestro S. E. U. celebra en Gerona una concentración

El acto ha sido un éxito grandioso, concurriendo representaciones de pueblos diferentes

Gerona.—Ayer tuvo lugar en esta ciudad la celebración de una concentración Provincial del S. E. U.

A las nueve y media de la mañana todos los camaradas de Gerona se congregaron en la Plaza de la Independencia, aguardando la llegada de los de Palafrugell, Palamós y otras localidades. También se hallaban, presentes las escuadras de gastadores y bandas de música de O. J. Como igualmente las Bandas de organización y Movimiento. Concurrieron igualmente diversas organizaciones en correcta formación. Después de la Misa de campaña hubo un desfile por las calles de la ciudad trasladándose al Teatro Municipal donde se celebró un gran acto de afirmación nacional-sindicalista.

El Teatro estaba completamente lleno figurando entre los camaradas del S. E. U. elementos obreros pertenecientes a la Central Nacional-sindicalista.

El escenario estaba adornado con la Bandera Nacional y las del Movimiento, sobresaliendo un gran Cisne blanco. Presidió, representando al Gobernador Civil, el Jefe Provincial del S. E. U., ocupando sitio en la presidencia el Jefe Provincial de Propaganda y los oradores. Se pronunciaron interesantísimos discursos, y al final se interpretaron los Himnos Nacionales.

Barcelona agasaja al embajador de Francia

El Mariscal Petain, de pasa parn Francia, recorre la capital catalana entre manifestación de afecto

Barcelona.—Se halla en esta ciudad el embajador de Francia en España Mariscal Petain. Se hospeda en el Hotel Ritz.

Ayer estuvo en la capilla francesa donde oyó misa junto con el secretario de la embajada, cónsul y vicecónsul de Francia en esta capital.

Después de la misa, en unión de los señores citados, el Mariscal Petain se trasladó a la escuela francesa cuyo edificio visitó detenidamente. Fué recibido por el Consejo de Administración, profesores y personal de dicho centro.

En la escuela le fué ofrecido por un niño pequeño un bello ramo de flores con cintas de los colores franceses y españoles.

Alrededor de las 12:30 el embajador y sus acompañantes se trasladaron al palacio episcopal para visitar a nuestro prelado. Fueron recibidos por un familiar del obispo de Barcelona, quien introdujo en la sala donde se hallaba el doctor Diaz Cámara.

El embajador y el obispo conversaron por espacio de 20 minutos, transcurridos los cuales marcharon con su séquito. Nuevamente un familiar de S. E. Reverendísima les acompañó hasta el pie de la escalera.

A continuación el Mariscal se dirigió a visitar algunos centros artísticos de la ciudad. Más tarde visitó nuestra Catedral, siendo recibido en la puerta por dos canónigos en representación del cabildo. El Mariscal y acompañantes visitaron nuestro primer templo del que hicieron grandes elogios. Tuviron conocimiento de la falta de numerosos cuadros y una magnífica Custodia que se halla actualmente en Francia, donde estos objetos fueron trasladados en 1937 por los rojos, a pretexto de una exposición de arte catalán que se celebró en varios museos franceses. Además otros objetos de valor se hallan en edificios de Perignan.

El Mariscal Petain prometió realizar activas gestiones en breve plazo para que se reintegren a la catedral, los tesoros que son de su pertenencia.

A las 5:30 de la tarde el Mariscal Petain recibió la colonia de su país muy numerosa, siendo visitado por el cónsul general, vicecónsul y otras destacadas personalidades.

Más entrada la tarde el Mariscal recorrió en coche los alrededores de la ciudad, visitando el Tibidabo.

Esta mañana el Mariscal Petain visitó con su séquito el Ayuntamiento y la Diputación Provincial y después marchó en dirección a Francia.

Sigue aún estancado el pacto anglo-franco-soviético

Un informe ha llegado a Londres.—Más entrevistas y nuevos comentarios

Londres.—El embajador británico en Moscú Sir William Seeds ha remitido a su gobierno una información detallada de las negociaciones celebradas con Molotov el domingo.

La información ha sido recibida en el Foreign Office el lunes por la mañana, pero como ya Chamberlain dijo en la Cámara de los Comunes todavía no ha sido examinada por los técnicos.

Al expresar varios miembros de la oposición su irritación por la lentitud de estas negociaciones, y pedir que no haya vacaciones parlamentarias hasta la conclusión, Chamberlain dijo que él no podía tomar en consideración tales proposiciones: Añadió que el llegar a un rápido acuerdo no dependía solamente de Inglaterra.

Moscú.—El sábado el comisario de Relaciones exteriores soviético se entrevistó con los embajadores de la Gran Bretaña y Francia y con el enviado especial inglés Mr. Strang.

Además de esta entrevista tuvieron otra en la que se trató acerca de las negociaciones relacionadas con el pacto anglo-franco-soviético.

La prensa soviética, inglesa y francesa no dice nada de esta entrevista, sin embargo los periódicos ingleses y franceses se limitan a decir que las negociaciones siguen su curso normal.

Inglaterra y Francia continúan hablando de las garantías a Estados bálticos y Moscú por su parte insiste en la reunión de los tres Estados Mayores.

Para cubrir vacantes, debe dar el personal la Oficina de Colocación Obrera

La autoridad lo recuerda, en evitación de tener que imponer sanciones

Madrid.—Antes de proceder a verificar inspecciones e imponer sanciones a las empresas por no haber dado cumplimiento a lo dispuesto en el decreto de 14 de octubre de 1938 y 16 de mayo de 1939 sobre colocación obrera, se recuerda a todos que, para cubrir los puestos vacantes, se debe solicitar el personal de los servicios de colocación del Estado.

castigarán con las multas que correspondan según el caso y además, los empresarios se verán obligados a despedir el personal tomado desde el mes de mayo que no pertenecía a la plantilla antes del Movimiento Nacional.

Se advierte también que está prohibido el funcionamiento de agencias o servicios de colocación que no sea el organismo oficial antes citado.

Las infracciones de lo dispuesto se

A LA HORA DEL CIERRE

Una exposición de arte en Italia.—La población actual de Alemania.—Expropiaciones en Albania y Checoslovaquia.—El Papa recibe visitas.—Terrorismo en Arabia

Terrorismo

Jerusalem.—En uno de los barrios de Beyruth ha estallado una bomba que ha ocasionado daños y heridas a varias personas.

La población alemana

Berlin.—La oficina nacional de estadística del Reich ha manifestado que Alemania contaba actualmente con ochenta millones de habitantes y siete millones en los protectorados y pequeña población de Memel.

Alemania ocupa el cuarto lugar de población entre las mayores del mundo que son China, Rusia y Estados Unidos.

La densidad de población del Reich es de 136 habitantes por kilómetro cuadrado.

Rectificando pactos

Berlin.—El ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, canjeó el lunes los documentos de ratificación para los pactos de no agresión germano-estonés y germano-letón recientemente firmados en esta capital.

Los pactos han entrado consiguientemente en vigor.

El premio San Remo

Roma.—Se ha inaugurado en San Remo la exposición nacional-socialista, de la cual tiene que salir el premio San Remo.

La Exposición nacional-socialista está cuajada de demostraciones de color de la revolución del pueblo alemán, dando una magnífica visión de la pujanza del pueblo germano adquirida bajo la égida del Führer.

Hay una sala dedicada a Adolfo Hitler y otra al eje Roma-Berlin.

Visitas el Papa

Roma.—Su Santidad Pio XII recibió el lunes al embajador polaco Papee quien le presentó sus credenciales, celebrando después la conferencia. A continuación hizo el embajador Papee una visita protocolaria al cardenal secretario quien la devolvió durante el curso de la tarde.

Expropiaciones

Tirana.—Se ha publicado un decreto ordenándose la expropiación de todos los bienes que pertenecieron al Rey Zogú y a sus partidarios.

Praga.—El gobierno ha acordado la expropiación de todos los bienes que pertenecieron al gobierno checo y a todos los altos funcionarios que abandonaron el país.

Exposición de Arte

Roma.—El Duce ha visitado la Exposición de Arte italiano.

Hasta la actualidad han desfilaro por dicha Exposición 350.000 visitantes. Las obras expuestas han sido 621 y se han vendido 550 de dichas obras de arte.

Para el logro de esta Exposición los artistas italianos han trabajado diez y siete años. Todas las obras expuestas están inspiradas en el ideal nacional y de antes del advenimiento del fascismo.

ALMACENES SAN MIGUEL

Vendo una casa

por 18000 ptas. facilitadas de pago. Informes: Calle 11 n.º 85 (Junto Plaza Toros).

Devolveré

a quien lo haya extraviado el sábado en Ronda de Poniente y acredite su propiedad un crick para auto. Plaza Weyler n.º 8.

En Son Real

vendo solar de 280 metros cercado de pared y con bastante obra hecha a 13 ptas. metro. Facilidades de pago. Informes: Plaza Pedro Garau, 17, 1.º

Vendo Enciclopedias

Espasa, colecciones Gallach y otras obras de mérito. Razón: Rodríguez. Via Roma, 40.

Como van a cubrirse las vacantes militares

Para cubrir las quedan establecidas diversas órdenes de preferencia

El Boletín Oficial del Estado, publica el Ministerio de Defensa Nacional una Orden disponiendo que las vacantes que se produzcan en las unidades del Ejército se han de cubrir en la forma que se especifica.

Las vacantes que se produzcan en las unidades armadas, servicios, centros y dependencias del Ejército, tanto de la Administración Central como de la Regional, se cubrirán por el siguiente orden de preferencia entre los solicitantes:

Los que al comenzar la guerra estuvieron destinados en unidades que guarnecían la población en donde se produzca la vacante.

Los Caballeros Laureados de San Fernando.

Los que hayan estado mas tiempo en los frentes de combate y los que estén en igualdad de tiempo serán elegidos los de mayor antigüedad en el empleo.

Los que no habiendo podido pasarse a la zona liberada, no hayan prestado el menor servicio al enemigo y hayan estado presos en la zona roja en sus checas o cárceles. En este caso y en igualdad de condiciones serán elegidos los de mayor antigüedad en el empleo como en el caso anterior.

Se designarán libremente por el Ministerio de Defensa, previa apreciación de méritos y servicios prestados por los solicitantes, en paz y en guerra, y con sus aptitudes especiales, los Gobernadores militares,

Jefes de Sección del Ministerio, Agregados Militares en el extranjero, personal de los cuarteles generales y a propuesta de los Generales ya designados, sus respectivos ayudantes de campo.

Se cubrirán por concurso las vacantes de los centros de instrucción, industria y centros militares, juzgados permanentes, instalaciones geográficas, hospitales y clínicas.

Los que obtuvieran los destinos solicitados habrán de permanecer en él, el plazo mínimo de dos años para poder solicitar otro. Si algún destino no tuviera peticionarios, se cubrirá por turno de colocación forzosa, entre los que no desempeñaren ninguno, de mayor a menor antigüedad en el empleo correspondiente. En estos destinos forzosos se estará un año para poder solicitar otro.

Propietarios

Me interesa: despenderme de puertas, ventanas, vidrieras, etc., procedentes de derribo y que encontrarán a precios muy reducidos en Calle General Goded, 46.

Agua de mesa minero-medicinal

MONDARIZ HIGADO: RIÑON: INTESTINOS 2 ptas. botella. Caja de 24, 45 ptas. Depósito: A. BUAEZ, Cestos, 15

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

Fábrica de naipes CASA FUNDADA EN 1797 HIJA de A. COMAS LAURIA NUM. 4 BARCELONA TELÉF. 12647 TELEGRAMAS: SAMOCA VIVA ESPAÑA!! VIVA FRANCO!!!

COÑAC OSBORNE

Protectora Hoy de 3'30 a 11'30 BUTACA: 1'20 PTAS. (sellos incluidos)

Boletín Oficial del Estado

El Tesorero de Hacienda de Baleares es ascendido a Delegado en Lérida

Ministerio de Justicia.—Decreto concediendo la libertad definitiva por aplicación de los beneficios de redención de las penas por el trabajo a 14 penados.

Ministerio de Hacienda.—Decreto nombrando delegados de Hacienda: En la provincia de Alicante a don Antonio Ors Sanchez; de Las Palmas a don José Moloqui Real, de Lérida a don Manuel Fuster Rosillo; de Oviedo a don Manuel Codés Soto; de Santa Cruz de Tenerife a don Fernando Mérida y de Tarragona a don Juan Fernández Perales.

Ministerio de Asuntos Exteriores.—Orden nombrando a don José Muñoz García y a don Pedro de Palacios Mateu agregados comerciales de las embajadas de España en Washington y Buenos Aires respectivamente.

Ministerio de Justicia.—Orden admitiendo sin sanción ni perjuicio de los derechos que como funcionarios puedan corresponderles a los señores que se citan.

Ministerio de Hacienda.—Orden separando del servicio y disponiendo causen baja en el escalafón del cuerpo a que pertenecen, a don Vicente José Sayes y don José Navas.

RESERVADO PARA G. R. E.

LAS CALZADOS AMERICAS J. S. Miguel, 159 Sucursal Sindicato, 17

CALZADOS CELTA JAIME II, 67

PALMA-MALLORCA HOTEL RESTAURANT LONDRES

Gestiona NUEVAMENTE Traspasos de Autos Titulos de Chofer Licencias de Caza Certificados de Penales Instancias Agencia Oliver S. Jaime, 9. Tel. 2210

Pérdida De una rueda de recambio completa de coche Opel, en la carretera de Sta. Margarita a Palma por Inca, Domingo de 12 a 2. Se gratificará su devolución a Productos Lácteos Gispert S. A., Avenida Estanislao Figueras, 83, Palma.

Maurice Chevalier y Claudette Colbert en la película que Vd. esperaba EL TENIENTE SEDUCTOR

Inglaterra llegó a capitular ante el Japón

Sánchez Mazas hace la justa loa de Onésimo

«No es hora de palabras, queridos camaradas...
«Sonó la hora de la justicia»

«Tenemos un Caudillo, una doctrina...»

Ayer 24 de julio dedicó Radio Nacional la Conmemoración de los Caídos a Onésimo Redondo haciéndola el Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS e ilustre escritor Rafael Sánchez Mazas:

«Por la Patria, el Pan y la Justicia cayó, tres años há, muerto devotamente el camarada Onésimo Redondo, Capitán castellano de nuestra Falange, nuestro hermano del alma, héroe de la Revolución y de la Guerra.

Camaradas: Camisas azules, gentes del yugo y las flechas. No es esta hora de conmemoración floreal, literaria y lacrimosa. Yo sé bien lo que Onésimo quiere y lo que vosotros queréis. Le respetamos por lo que dijo de Patria y haremos más grande su paz haciendo más grande su Victoria.

Onésimo cayó en los albores de nuestra España Una, Grande y Libre, y nuestra victoria está teñida de su sangre. No nos aplacaremos hasta ver bien alto en la orilla del mediodía el sol de la Justicia. Onésimo murió para esto, y para esto queremos nosotros vivir y morir.

Caballero y sembrador

El concibió las tierras de pan, bajo los cielos de su Patria, predicando nuestra doctrina. No solo afrontó los riesgos de las balas sino lo que es peor, los riesgos de aquellos miserables que, tras la amistad, escondían la traición temida y cobarde, el ferocismo y la hipocresía.

Fué el mejor caballero que existió desde hacia larguísimo años; el hombre más desinteresado y generoso en tierra, desafiado a todos desde el poderoso hasta el caciquillo vil a sueldo. Predicando la Doctrina de Falange, predicándola como el Evangelio y educando a las gentes del pueblo.

Para mí, pecador, Onésimo era santo, el varón más perfecto en los cuatro amores propios del hombre: en el amor de Dios, en el amor de su Patria, en el amor de su mujer que digna de él era, y en el amor de su prójimo.

A los que hayan conocido el fondo de su alma, consolados tienen que quedar en su muerte, porque si luchaba en esta vida, vivía también en gracia de Dios, como si un día hubiera de morir.

En este limpiéz de conciencia se encontró siempre.

Monumento a los héroes del Jarama y Torrejón

Quedó ya constituída la Comisión que ha de llevar a término el proyecto

Salamanca.—Ante el micrófono de Radio Nacional habló anoche el Capitán de Corbeta don Luis Pérez Izquierdo, quien como delegado de la Asociación de familiares de los mártires del Jarama y de Torrejón de Ardoz, ha invitado a toda España a contribuir con su óbolo a la erección de un monumento que perpetúe la memoria de aquellos.

Ha dado cuenta de la visita hecha al Caudillo para exponerle el plan habiendo aceptado ante la presencia de la Junta honoraria de dicha obra, encabezando la suscripción con cien mil pesetas y siguiéndole el Ministro de la Gobernación en nombre del Gobierno y el de Agricultura en nombre del partido.

La Junta honoraria ha quedado constituída en la siguiente forma: Presidente: Excmo. Sr. Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; representante del Gobierno Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación Camarada Ramón Serrano Suñer; representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento Camarada Raimundo Fernández Cuesta; Excmo. Sr. Presidente del Ayuntamiento de Madrid, Marqués de Aza; Jefe de Ocupación del Ejército del Centro; Gobernador Civil de Madrid; Gobernador militar de Madrid; Ilmo. Sr. Jefe del Departamento de Marina de Madrid; Alcalde de Madrid; Presidente de la Hermandad de Cultivos por España y Obispo de Madrid-Alcalá.

Camión

en perfecto estado se vende de 2 toneladas con volquete.

Razón: Calle Miguel Santandreu, 67.

Madrid da 50.000 pesetas a las O. J.

Entrega de los niños huérfanos que fueron evacuados por los rojos

Madrid.—Presidida por el Marqués de Aza se reunió esta mañana la Comisión Gestora de la Diputación Provincial. Los asuntos que figuraban en la orden del día eran 74 y todos fueron aprobados a excepción del señalado con el número 2 que quedó sobre la mesa para ser discutido en la próxima reunión que se refiere a los funcionarios provinciales que fueron perseguidos durante la dominación marxista.

Entre los asuntos aprobados de mayor interés figuran los siguientes:

Entrega a las familias que lo soliciten, previa una investigación, de los niños huérfanos acogidos en los Colegios Provinciales, que fueron evacuados por los rojos en la zona de Levante.

Proyecto para la construcción de un puente provisional sobre el río Guadarrama en el sector de Villanueva del Carrillo.

Entrega de 50.000 pesetas a las Organizaciones Juveniles de Falange con destino al sostenimiento de los Campamentos de verano.

Hoy ensaya un nuevo gobierno

Holanda ha constituido el quinto gabinete Colijn

Amsterdam.—Hoy martes a las 11 de la mañana prestarán juramento ante la Reina los miembros del quinto gabinete del doctor Colijn.

Y por la tarde tomarán asiento en los bancos gubernamentales los mismos ministros, ya que la Cámara celebrará la última sesión antes de ir a las vacaciones como, según se dijo, estaba ya previsto.

En los círculos parlamentarios admiten como probable que la mayoría de la Cámara, es decir, el partido Católico Romano y Socialista y posiblemente también el partido Democrático, lancen con esta ocasión su primer ataque contra el nuevo gobierno aun cuando se cuenta con la posibilidad de que Colijn se les adelante a este propósito con una declaración gubernamental.

En caso de que la Cámara lograra el curso de los consiguientes debates que se podían prolongar eventualmente durante dos días y derribar el nuevo gabinete, Colijn quedaría entonces en opinión de los diarios *Neuwe, Rotterdamache* y *Courant* como única posibilidad de la constitución de un gobierno.

S. S. Pio XII a Castelgandolfo

Detalles acerca del veraneo del Sumo Pontífice

Ciudad del Vaticano.—Esta tarde a las seis y quince el Santo Padre marchó para su residencia veraniega de Castelgandolfo.

Acompaña única y exclusivamente al Santo Padre su ayudante de cámara. Su secretario particular irá todos los días a Castelgandolfo, para ponerse a su disposición. Todo el personal de la Corte y nobles solo acudirán a Castelgandolfo cuando tenga que celebrarse alguna recepción o cuando el servicio lo requiera.

El Santo Padre quiere dedicarse durante su veraneo que será de unos dos meses a un trabajo más intenso de su única y exclusiva labor personal.

Lea en Baleares

MARTES: Página Deportiva

MIÉRCOLES: Página de información regional

JUEVES: Página cinematográfica

VIERNES: Página femenina

SABADO: Página Agrícola

DOMINGO: Página Literaria

Es firmado el memorandum por el cual Gran Bretaña reconoce al fin la situación real en Extremo Oriente

Interpelaciones a Chamberlain en la Cámara de los Comunes.—El Jefe del Gobierno inglés lee el texto del acuerdo

La prensa mundial comenta el decaimiento político inglés

Estupor e indignación

Paris. La prensa de este medio día da preferencia al asunto de la capitulación en Inglaterra en la cuestión del Japón y dice que ello es desfavorable para las conversaciones anglo-franco-soviéticas.

La prensa subraya que la capitulación de Inglaterra ha producido gran indignación en Moscú y que los dirigentes moscovitas interpretan dicho éxito de los japoneses como una demostración de que la solidaridad británica no es cosa que tenga un valor seguro para ser llevada a la práctica.

El Memorandum

Berlin.—La prensa alemana publica el siguiente texto del memorandum que ha sido firmado en Tokio entre Arita y el Representante del Gobierno británico Sir Sobert Craigie.

1.º—El Gobierno británico acepta las condiciones que existen actualmente en China como consecuencia de las operaciones militares de gran envergadura que está realizando el Japón.

2.º—El Gobierno británico reconoce que mientras duren estas condiciones en China debe mantenerse neutral a fin de lograr las seguridades en el mantenimiento de la paz y del orden. Al mismo tiempo el Gobierno Británico reconoce la necesidad de reprimir toda clase de actividades que vayan dirigidas contra las tropas japonesas así como evitar toda ayuda a los chinos.

3.º—El Gobierno inglés dirigirá a las autoridades británicas y ciudadanas inglesas en China un manifiesto invitándoles a mantenerse en dicha política.

El texto firmado

Londres.—La Embajada japonesa en Londres ha publicado el texto del acuerdo de Tokio que está concebido en idéntica forma de como lo escribe la prensa alemana.

Ante la Cámara

Londres.—Mr. Chamberlain ha leído ante la Cámara de los Comunes el texto del acuerdo de Tokio que es igual al facilitado por la Embajada japonesa.

Rendición

Shanghai.—Bajo el título «Inglaterra accede a las demandas japonesas», el periódico chino *Shunpao* de gran circulación, comenta las conversaciones de Tokio, declarando que Inglaterra ha aceptado las demandas japonesas.

La hilaza del tejido

Londres.—El lunes por la tarde Mr. Chamberlain ha hecho declaraciones sobre las conversaciones de Tokio ante la Cámara de los Comunes. El primer ministro empezó diciendo que la situación en Tientsin continuaba estacionaria. No se tiene noticia de otros incidentes y el aprovisionamiento de leche es completamente satisfactorio, pero el aprovisionamiento de otros artículos alimenticios está sujeto todavía a varios inconvenientes y retrasos.

El primer ministro continuó diciendo que desde el quince de julio se estaban celebrando conversaciones en Tokio entre el ministro de Negocios Extranjeros japonés señor Arita y el Embajador británico sir Robert Craigie, como preliminares de las negociaciones referentes a la situación en Tientsin.

Al comenzar estas conversaciones, el gobierno japonés expuso que si se deseaba llegar a una mejora en las relaciones anglo-japonesas y hacer desaparecer las malas inteligencias que existen entre los dos países, era esencial examinar los antecedentes de lo ocurrido en Tientsin. El gobierno japonés, al mismo tiempo aseguró que esto no tenía ninguna relación con la política del gobierno británico en China, sino únicamente el reconocimiento de los hechos consumados. El gobierno japonés indicó que las hostilidades continuaban en China en gran escala y que el ejército japonés debe estar seguro de su seguridad y del mantenimiento del orden en los territorios ocupados. De ahí que el ejército japonés se había visto en la necesidad de dar ciertos pasos y tomar determinadas medidas de precaución, con objeto de asegurarse de no ser molestado durante las operaciones.

Después de exponer de esta forma la actitud japonesa, Mr. Chamberlain leyó el texto del comunicado que

había sido redactado conjuntamente por los gobiernos japonés y británico.

El Teniente Coronel Fletcher, laborista, expresó en nombre de la oposición su descontento por las declaraciones de Mr. Chamberlain, y pidió seguridades para que durante las conversaciones de Tokio que se celebrarán, el gobierno británico no consienta en adoptar ninguna medida dañosa para la moneda china o que se oponga al derecho del gobierno británico de conceder créditos al gobierno central de China.

El primer ministro le contestó diciendo que estaba en situación de dar tal garantía, añadiendo que las negociaciones se limitarían a los incidentes locales de Tientsin.

Chamberlain negó a continuación que las negociaciones se pudieran interpretar como un reconocimiento «de facto» de la soberanía japonesa sobre los territorios chinos ocupados, añadiendo que sus declaraciones actuales no significan en modo alguno que haya cambiado la política británica en China.

Los chinos contra el memorandum

Shanghai.—El diario chino «Shunpao» expresa su indignación sobre la política inglesa respecto a China, tal y como se manifiesta el cambio radical después del acuerdo con Tokio diciendo:

«Inglaterra no se puede asombrar ni crear ya sus tratados y se duda del valor de las garantías que tan generosamente ofrece al parecer a ciertos Estados del Este europeo, una vez que Inglaterra dió al Extremo Oriente una prueba de que lleva el conflicto a otras naciones a las

cuales hace luchar por sus intereses, dejándolos cuando llega el momento crítico faltando a los tratados existentes.»

Coincidiendo con otros diarios chinos, añade:

«Inglaterra perdió el prestigio en Europa y en Asia Oriental, decaecó también con el cual perdió la Gran Bretaña su papel de factor estabilizador del Mundo. La desilusión de los círculos chinos la comparten todos los ingleses del Asia Oriental y se avienen difícilmente al repentino cambio de actitud de Inglaterra en el Extremo Oriente.»

Gran triunfo japonés

Berlin.—El lunes por la noche solo se comentó en esta capital el acuerdo anglo nipón logrado el domingo en Tokio que, en el concepto alemán, tiene suma importancia no solo para el Extremo Oriente sino también para toda la política universal.

En esta prevalece el criterio de que el acuerdo constituye para el Japón un gran triunfo sobre Inglaterra por eliminar ampliamente la influencia británica en el Extremo Oriente y suponer además el fuerte golpe del prestigio inglés en todo el mundo. Reina sin embargo aquí cierto escepticismo frente a la situación, expresándose la convicción de que el Japón no esperaría seguramente hasta que Inglaterra se viera nuevamente en una situación favorable para la reconquista de su posición, ya medio perdida en el Extremo Oriente, lo que en opinión inglesa será un caso para 1941 cuando ya dispondrá de varias grandes unidades navales.

Tendrán derecho a pensión las familias de caídos en Agosto del 32

Texto de la importante disposición, inserta en el B. O. de ayer

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

JEFATURA DE ESTADO.—Ley concediendo pensiones a las familias de los caídos en el levantamiento del 10 de Agosto de 1932. Dice así:

«El Decreto número 109 de la Junta de Defensa Nacional, reintegró al Ejército con la situación, empleo y puestos que les correspondía, a los militares sancionados por su intervención en el alzamiento del 10 de Agosto de 1932. Más, en aquel glorioso movimiento, precursor del que acaba de lograr para España la total derrota de las fuerzas antinacionales, cayeron algunos de los que a él se lanzaron, a los que por ellos de justicia equiparar con los Caídos en la recién concluida contienda.

En su virtud dispongo:

Artículo 1.º—Se considera para todos los efectos como muertos en campaña a cuantos sumados al glorioso movimiento del 10 de Agosto de 1932 fallecieron durante su desarrollo o a consecuencia de heridas recibidas en el mismo.

Art. 2.º—Las familias de aquellos tendrán derecho a partir de la fecha de defunción del causante, al percibo de las pensiones correspondientes en la cuantía y condiciones que la vigente legislación establece para las de los combatientes muertos durante el Movimiento Nacional.

Art. 3.º—Los militares sancionados por su intervención en el alzamiento de referencia que hubiesen sido reintegrados al Ejército o que lo fueran en lo sucesivo, percibirán todos los devengos que no se les hayan abonado y que les correspondiesen de no haber sido baja en aquel.

Caso de fallecimiento del interesado a consecuencia de la guerra y antes de hacer efectivos los derechos que se le reconocen en el párrafo anterior, se entenderán transferidos al que ostentaba al percibo de los devengos de referencia, al cónyuge que no haya tomado estado, a los hijos menores de edad y a los padres por este orden, y una vez acreditada su adhesión al Movimiento Nacional.

Art. 4.º—En todo lo que no esté especialmente regulado por esta ley serán de aplicación las normas de

carácter general vigentes en materia de clases pasivas.

Art. 5.º—El Ministro de la Defensa Nacional y el de Hacienda quedan autorizados para dictar las disposiciones que requiera la ejecución del precedente texto.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Burgos a 22 de julio de 1939. Año de la Victoria.

Francisco Franco.»

Leopoldo III ha hablado de paz

Conservemos—dijo—la sangre fría y huyamos de conflictos

Roma.—La prensa italiana hace resaltar la importancia de las palabras pronunciadas por el Rey Leopoldo de Bélgica en la celebración del centenario de la fundación de unos famosos talleres.

El Soberano ha hablado sobre la política exterior belga y ha dicho entre otras cosas las siguientes:

«Indudablemente el horizonte internacional no presenta toda la claridad que deseamos. Conservemos sin embargo nuestra sangre fría y permanezcamos alejados de todo conflicto que no atente a nuestro derecho.»

EL MEJOR RECUERDO

¡UN RETRATO DE SU NIÑO SONRIENTE!

Hécho en la casa especializada FOTO BALEAR

GRAN VIA JOSE ANTONIO (frente nuevo Gobierno Civil)

TODAS las obras de las editoriales Espasa, Calpe, M. Aguilar, Labor, Montero, Gili, Salvat, Bosch, Sopena, y otras importantes, las podrá examinar en la

Librería Ordinas San Miguel, 83